
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ  
 
 
 
 
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
       ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 
      ∆ΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
 

 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το πρακτικό της 3ης/06-02-2015 τακτικής συνεδρίασης  
της Οικονοµικής Επιτροπής του ∆ήµου Πύργου 

 

Στον Πύργο σήµερα, 06 Φεβρουαρίου 2015 ηµέρα Παρασκευή και ώρα 12:00, 

στο «Λάτσειο» ∆ηµοτικό Κατάστηµα Πύργου συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η 

Οικονοµική Επιτροπή του ∆ήµου Πύργου, ύστερα από την αριθµ. πρωτ. 3014/02-02-

2015 πρόσκληση του Προέδρου, η οποία επιδόθηκε στα µέλη κατ’ εφαρµογή των 

διατάξεων του άρθρου 75 § 6 του Ν.3852/2010. Ο ∆ήµαρχος και Πρόεδρος της 

Οικονοµικής Επιτροπής, Γαβρίλης Λιατσής, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης αφού 

προηγουµένως διαπίστωσε νόµιµη απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο -9- µελών 

βρέθηκαν παρόντα -6- και ονοµαστικά οι κ.κ.: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. ΓΑΒΡΙΛΗΣ ΛΙΑΤΣΗΣ, ∆ΗΜΑΡΧΟΣ,                      
ΩΣ ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

1.ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ Α. ΣΩΤΡΗΡΙΟΣ, 
ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ 

2. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ Ι. ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ, 
ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ 

2. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ Σ. ΑΝΤΩΝΙΟΣ, ΤΑΚΤΙΚΟ 
ΜΕΛΟΣ 

3. ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Θ. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, 
ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ 

3.ΑΝΤΩΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Γ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, 
ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ 

4. ΣΚΑΡΤΣΙΑΡΗΣ Ι. ΑΝ∆ΡΕΑΣ, ΤΑΚΤΙΚΟ 
ΜΕΛΟΣ 

 

5. ΣΕΪΝΤΗΣ Κ.ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ  

6. ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ Σ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, 
ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ 

 

  

 

Στη συνεδρίαση παρευρισκόταν και η Παναγούλια Ευγενία υπάλληλος του ∆ήµου για την 

τήρηση των πρακτικών, ως αναπληρώτρια γραµµατέας της Οικονοµικής Επιτροπής. 

 

 

ΘΕΜΑ   15  ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ∆ΙΑΤΑΞΗΣ 

Έγκριση όρων διακήρυξης για τη διενέργεια δηµοπρασίας για τη µίσθωση 
ακινήτου ευρισκόµενου στην ∆.Κ. Πύργου, προκειµένου να στεγαστεί το 2ο 
Νηπιαγωγείο Πύργου. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 26 / 2015 

Ο Πρόεδρος της Οικονοµικής Επιτροπής εισηγήθηκε το θέµα ως εξής:  
Σύµφωνα µε το άρθρο 72, παρ.1ε του Ν.3852/2010, η Οικονοµική Επιτροπή µε την 
επιφύλαξη της παραγράφου 4 του ανωτέρω Νόµου, καταρτίζει τους όρους, συντάσσει τη 
διακήρυξη, διεξάγει και κατακυρώνει όλες τις δηµοπρασίες σύµφωνα µε την κείµενη 
νοµοθεσία….  

Συγκεκριµένα το κτίριο που στεγάζεται το 2ο Νηπιαγωγείο Πύργου εκµισθώθηκε 
για πέντε (5) έτη (από 17-3-1998 έως 16-3-2003). 
Εν συνεχεία µε την 15/2003 οµόφωνη απόφαση της Νοµαρχιακής Επιτροπής της Ν.Α. 
Ηλείας και σύµφωνα µε το άρθρο 21 του Π.∆. 242/96, εγκρίθηκε η παράταση 
µίσθωσης του ως άνω ακινήτου για πέντε (5) έτη, δηλ. µέχρι την 16-3-2008. 
Εποµένως έχει παρέλθει δωδεκαετία (ανώτερος χρόνος ισχύς µισθωτικής σύµβασης) 
και κατόπιν αυτού εισηγούµαστε τη διεξαγωγή νέας δηµοπρασίας για τη µίσθωση 
ακινήτου ευρισκόµενου στη ∆.Κ. Πύργου, προκειµένου να στεγασθεί το 2ο Νηπιαγωγείο 
Πύργου µε τους κάτωθι όρους δηµοπρασίας όπως αναλυτικά αναφέρονται στο 
υπ’ αρ.232/5-2-2015 έγγραφο της ∆/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & 
Περιβάλλοντος :  
 
 

∆ΙΑΚΗΡΥΞΗ ∆ΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ 
 

Ο ∆ήµαρχος Πύργου διακηρύσσει : 
Mειοδοτική φανερή και προφορική δηµοπρασία για τη µίσθωση κτιρίου, που 
θα στεγάσει το 2ου  2/θ Νηπιαγωγείου Πύργου, το οποίο καλύπτει µέρος των 
αναγκών φοίτησης νηπίων και προνηπίων τη ∆Κ Πύργου. Καλούµε τους 
ενδιαφερόµενους να εκδηλώσουν ενδιαφέρον σε προθεσµία είκοσι (20) 
ηµερών από τη δηµοσίευση της διακήρυξης. 
  
ΑΡΘΡΟ 1ο  : Περιγραφή του µισθίου 
Το κτίριο που θα στεγάσει το 2ου  2/θ Νηπιαγωγείου Πύργου, το οποίο καλύπτει 
µέρος των αναγκών φοίτησης νηπίων και προνηπίων τη ∆Ε Πύργου, θα πρέπει 
να είναι ισόγειο οίκηµα και να διαθέτει κατ΄ ελάχιστον δύο (2) αίθουσες 
διδασκαλίας πενήντα τ.µ.(50,00 m2) έκαστη, βοηθητικό χώρο (αποθήκη), δύο 
(2) τουαλέτες (µια για το προσωπικό και µια µε θέσεις για τα νήπια) καθώς και 
αύλειο χώρο τουλάχιστον τριακοσίων τ.µ.  (300,00 m2). 
 
Το οίκηµα πρέπει να βρίσκεται εντός της ∆Κ Πύργου και στην περιοχή που 
περικλείεται από τις οδούς : Αφετηρία Καντηλιέρη όλη µέχρι συµβολή 
Μανωλοπούλου, Μανωλοπούλου µία πλευρά µέχρι Γκοτζίνα, Γκοτζίνα µία 
πλευρά µέχρι 28ης Οκτωβρίου, 28ης Οκτωβρίου µία πλευρά µέχρι Γιαννιτσών, 
Γιαννιτσών µία πλευρά µέχρι ανώνυµου, Ανώνυµου µέχρι Καντηλιέρη. 
 
Το προσφερόµενο ακίνητο πρέπει να πληροί όλες τις προϋποθέσεις 
καταλληλότητας (επαρκούς φωτισµού, θερµάνσεως, κανόνες υγιεινής, 
πυρασφάλειας, ασφάλειας, αερισµού, κλιµατισµού, πρόσβασης ατόµων µε 
ειδικές ανάγκες, κ.λ.π.). 
 
Κατ' ελάχιστο το µίσθιο θα πρέπει να πληροί τα κριτήρια καταλληλότητας για 
στέγαση σχολικής µονάδας που αναφέρονται στην υπ' αρ. 37237/ΣΤ1/07 
(ΦΕΚ 635Β/27-04-2007) απόφαση Υπουργού Εθνικής Παιδείας & 
Θρησκευµάτων περί καθορισµού κριτηρίων καταλληλότητας και επιλογής 
χώρων, για την ανέγερση ∆ηµοσίων διδακτηρίων Α/θµιας και Β/θµιας 
Εκπαίδευσης καθώς και χώρων µετά κτιρίων κατάλληλων για στέγαση Σχολικών 
Μονάδων. 
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Η χρήση του προς µίσθωση χώρου, ως χώρου εκπαιδευτηρίου, πρέπει να 
επιτρέπεται από σχετική οικοδοµική άδεια ή να επιτρέπεται και να είναι δυνατή 
η αλλαγή χρήσης του χώρου σε χώρο εκπαιδευτηρίου, σύµφωνα µε τις 
ισχύουσες πολεοδοµικές διατάξεις. 
 
Το µίσθιο θα πρέπει να διαθέτει πιστοποιητικό ενεργειακής απόδοσης κτιρίου 
σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 3661/2008 και της ΠΟΛ 1018/13-01-2012 
Υπουργείου Οικονοµικών. 
 
ΑΡΘΡΟ 2ο : Τρόπος ∆ιενέργειας της ∆ηµοπρασίας - ∆ικαιολογητικά 
H δηµοπρασία διεξάγεται σε δύο φάσεις ως εξής: 
 
Α’ ΦΑΣΗ: ∆ιακήρυξη εκδήλωσης ενδιαφέροντος .  
Οι ενδιαφερόµενοι καλούνται να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους σε προθεσµία 
είκοσι (20) ηµερών από τη δηµοσίευση της περίληψης της διακήρυξης, 
καταθέτοντας προσφορές έως τις 09/03/2015, ηµέρα ∆ευτέρα (λήξη επίδοσης 
δικαιολογητικών συµµετοχής). Τα δικαιολογητικά συµµετοχής των 
ενδιαφερόµενων κατατίθενται σε σφραγισµένο φάκελο ο οποίος συνοδεύεται 
από αίτηση συµµετοχής στη δηµοπρασία , στο Πρωτόκολλο του ∆ήµου 
(Τ.Πετροπούλου & Πατρών), προκειµένου να λάβει αριθµό πρωτοκόλλου. Η 
Επιτροπή διαγωνισµού θα αποστείλει τους φακέλους στην αρµόδια Επιτροπή 
Εκτίµησης, (άρθρο 18, παρ. 6, του Ν. 3467/2006), Η Επιτροπή Εκτίµησης 
έχοντας υπόψη τα στοιχεία των φακέλων και µε επιτόπια έρευνα, κρίνει περί 
της καταλληλότητας των προσφεροµένων ακινήτων, περί του αν ταύτα πληρούν 
τους όρους της παρούσας διακήρυξης. Η επιτροπή συντάσσει σχετική έκθεση, 
εντός δέκα (10) ηµερών από της λήψεως των δικαιολογητικών συµµετοχής. Οι 
λόγοι αποκλεισµού ενός ακινήτου αιτιολογούνται επαρκώς στην έκθεση. Η 
έκθεση αξιολόγησης, µαζί µε τους φακέλους των ενδιαφερόµενων, 
αποστέλλονται στην Επιτροπή ∆ιαγωνισµού, η οποία την κοινοποιεί σε κάθε 
έναν που εκδήλωσε ενδιαφέρον. 
 
Οι ενδιαφερόµενοι πρέπει να προσκοµίσουν κατά την Α’ φάση της 
δηµοπρασίας, τα κάτωθι: 
Αίτηση συµµετοχής πρωτοκολληµένη (εκτός φακέλου), η αίτηση, θα 
συνοδεύεται µε τον Κυρίως φάκελο ο οποίος θα περιέχει: 

1. Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/86 (ΦΕΚ 757) µε θεωρηµένο το γνήσιο 
της υπογραφής, ότι έλαβε γνώση των όρων της διακήρυξης τους οποίους 
αποδέχεται πλήρως και ανεπιφύλακτα. 

2. ∆ηµοτική ενηµερότητα από το ∆ήµο Πύργου περί µη οφειλής που να 
ισχύει την ηµέρα του διαγωνισµού. 

3. Φορολογική και ασφαλιστική ενηµερότητα που να ισχύουν την ηµέρα 
του διαγωνισµού. 

4. Φάκελο τεχνικής προσφοράς ο οποίος θα περιλαµβάνει: 
1) Τεχνική Έκθεση στην οποία θα περιγράφονται λεπτοµερώς, η επιφάνεια, 

η θέση, η πλήρωση των κριτηρίων καταλληλότητας για στέγαση σχολικής 
µονάδας που αναφέρονται στην υπ' αρ. 37237/ΣΤ1/07 (ΦΕΚ 635Β/27-
04-2007) απόφαση Υπουργού Εθνικής Παιδείας & Θρησκευµάτων και 
τα λοιπά χαρακτηριστικά του ακινήτου που προσφέρουν, καθώς και τα 
πλήρη στοιχεία του εκµισθωτή (ιδιοκτήτη) του ακινήτου. 

2) Αντίγραφο της οικοδοµικής άδειας του ακινήτου θεωρηµένο από την 
αρµόδια πολεοδοµική αρχή και σε περίπτωση µη ύπαρξης αυτού, 
βεβαίωση αρµόδιας αρχής (πολεοδοµίας ή ∆ήµου) για τη νοµιµότητα 
κατασκευής του κτιρίου και στατική µελέτη πολιτικού µηχανικού για τη 
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στατική επάρκεια αυτού και τα ωφέλιµα φορτία που µπορεί να 
αναλάβει. 

3) Τίτλο ιδιοκτησίας ή αν δεν υπάρχει, υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/86 
(ΦΕΚ757) µε θεωρηµένο το γνήσιο της υπογραφής ότι δεν έχει νόµιµο 
τίτλο κτήσης κυριότητας και θα αναφέρει περί του τρόπου κτήσης της 
κυριότητάς του προσκοµίζοντας παράλληλα αντίγραφο του Ε9. 

4) Κάτοψη του ακινήτου, τοπογραφικό διάγραµµα οικοπέδου. 
5) Πιστοποιητικό ενεργειακής απόδοσης κτιρίου σύµφωνα µε τις διατάξεις 

του Ν.3661/2008 και της ΠΟΛ 1018/13-01-2012 Υπουργείου 
Οικονοµικών. 

6) Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/86 (ΦΕΚ 757) µε θεωρηµένο το γνήσιο 
της υπογραφής, στην οποία να δηλώνεται ότι ο προσφερόµενος για 
εκµίσθωση χώρος µπορεί να χρησιµοποιηθεί ως χώρος κύριας χρήσης - 
εκπαιδευτήριο και ότι ο προσφέρων αποδέχεται την χρησιµοποίηση του 
χώρου, ως χώρου κύριας χρήσης – εκπαιδευτηρίου. 

7) Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/86 (ΦΕΚ 757) µε θεωρηµένο το γνήσιο 
της υπογραφής, στην οποία θα δηλώνεται ότι ο ιδιοκτήτης αναλαµβάνει 
σε περίπτωση κατακύρωσης της δηµοπρασίας σε αυτόν και έγκρισης του 
αποτελέσµατος αυτής από τους αρµόδιους φορείς: 

α. να εκτελέσει µε δικές του δαπάνες τις όποιες διαρρυθµίσεις και 
εργασίες απαιτούνται για τη λειτουργία του νηπιαγωγείου καθώς και  
β. να εκδώσει µε δική του δαπάνη την τυχόν απαιτούµενη 
οικοδοµική άδεια. 

8) Υπολογισµό αντικειµενικής αξίας του κτιρίου από ∆ηµόσιο Φορέα 
(Εφορία, Συµβολαιογράφους, κ.λ.π.). Οποιοδήποτε άλλο στοιχείο 
κρίνεται χρήσιµο κατά τη γνώµη του προσφέροντος, για τον καλύτερο 
προσδιορισµό ή την περιγραφή του προσφερόµενου ακινήτου, καθώς 
κάθε κριτήριο που επηρεάζει τη µισθωτική του αξία. 

9) Εγκεκριµένο πιστοποιητικό πυρασφάλειας από την Πυροσβεστική 
Υπηρεσία, ή υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/86 (ΦΕΚ 757) µε 
θεωρηµένο το γνήσιο της υπογραφής ότι σε περίπτωση κατακύρωσης της 
δηµοπρασίας σε αυτόν και έγκρισης του αποτελέσµατος από τους 
αρµόδιους φορείς στο όνοµα του υποχρεούται να λάβει τα απαιτούµενα 
µέτρα πυρασφάλειας και ασφάλειας και έκδοσης του Πιστοποιητικού. 

 
• Σηµειώνεται ότι µέσα στον Κυρίως φάκελο θα περιλαµβάνεται και 

ο Φάκελος της Τεχνικής Προσφοράς, οι οποίοι θα γράφουν απ’ 
έξω το ονοµατεπώνυµο ή την επωνυµία του ενδιαφεροµένου και 
τα στοιχεία επικοινωνίας του καθώς και τα στοιχεία της 
∆ιακήρυξης (τίτλος, ηµεροµηνία και αριθµός πρωτοκόλλου ). Ο 
Κυρίως φάκελος θα είναι σφραγισµένος, και θα παραδοθεί µαζί 
µε την αίτηση συµµετοχής, στο Πρωτόκολλο του ∆ήµου υπόψη 
της Οικονοµικής Επιτροπής. 

 
• Τα δικαιολογητικά θα που θα κατατεθούν θα πρέπει: 

α) Να µην έχουν ξυσίµατα, σβησίµατα, υποσηµειώσεις ή υστερόγραφο, 
µεσόστιχα, παρεµβολές κενά, συγκοπές και συντµήσεις που µπορούν να 
θέσουν σε αµφιβολία όρους τιµές ή την ταυτότητα των εκµισθωτών. 
β) Να αναγράφουν τα ακριβή στοιχεία του εκµισθωτή. 
γ) Να είναι σαφή και πλήρη. 
 
Β ΦΑΣΗ: Συνέχιση του διαγωνισµού.  
Όσων τα ακίνητα κριθούν κατάλληλα από την επιτροπή καταλληλότητας 
περνούν στην 2η  φάση του διαγωνισµού. Ο ∆ήµαρχος έχοντας ορίσει την 
ηµεροµηνία και ώρα της προφορικής δηµοπρασίας της 2ης  φάσης, µε έγγραφη 
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πρόσκλησή του και αποδεικτικό επίδοσής της, ενηµερώνει τους επιτυχόντες 
ενδιαφερόµενους για τον τόπο και τον χρόνο διαγωνισµού.  
Για την συµµετοχής τους στην δηµοπρασία θα πρέπει να παρευρεθούν 
αυτοπροσώπως, ή εφόσον πρόκειται για εταιρείες: 

-  για προσωπικές εταιρείες ο νόµιµος εκπρόσωπος αυτών, 
προσκοµίζοντας πιστοποιητικό του αρµόδιου πρωτοδικείου το οποίο να 
επικυρώνει την τελευταία τροποποίηση του καταστατικού τους, 

-  για τις Ε.Π.Ε. ο διαχειριστής τους, προσκοµίζοντας πιστοποιητικό του 
αρµόδιου πρωτοδικείου το οποίο να επικυρώνει την τελευταία τροποποίηση του 
καταστατικού τους, 

-  για τις κεφαλαιουχικές εξουσιοδοτηµένο πρόσωπο µε απόφαση του ∆.Σ. 
της εταιρείας, εκτός και εάν προκύπτει νόµιµη εκπροσώπηση για τον 
συγκεκριµένο διαγωνισµό από το ίδιο το καταστατικό της εταιρείας, τα οποία, 
θα προσκοµίσει ενώπιον της Επιτροπής ∆ιαγωνισµού κατά την ηµέρα και ώρα 
που θα υποδειχθεί από την πρόσκληση. 

Αν κάποιος συµµετέχει για λογαριασµό άλλου, οφείλει να το δηλώσει 
στην Επιτροπή ∆ιαγωνισµού πριν την έναρξη της δηµοπρασίας, 
παρουσιάζοντας και το νόµιµο πληρεξούσιο έγγραφο. 
 
Οι συµµετέχοντες θα δηλώνουν, ενώπιον της 3µελoύς Επιτροπής διενέργειας 
της δηµοπρασίας, την οικονοµική προσφορά, προφορικά κατ' αλφαβητική 
σειρά εκφωνήσεως και κάθε προσφορά είναι δεσµευτική για τον εκάστοτε 
µειοδότη και η δέσµευση αυτή µεταφέρεται αλληλοδιαδόχως από τον πρώτο 
στους επόµενους και επιβαρύνει οριστικά τον τελευταίο µειοδότη. 
Οι προσφορές των µειοδοτών αναγράφονται στο Πρακτικό του διαγωνισµού, 
κατά σειρά της ως άνω εκφωνήσεως, µε το ονοµατεπώνυµό τους και 
υπογράφεται από τα µέλη της Επιτροπής διενέργειας της δηµοπρασίας, τον 
τελευταίο µειοδότη και τον εγγυητή του. 
 
ΑΡΘΡΟ 3ο : Εγγύηση συµµετοχής  
Οι συµµετέχοντες οι οποίοι πέρασαν στην Β’ Φάση, θα πρέπει να προσκοµίσουν 
επί ποινή αποκλεισµού εγγύηση συµµετοχής ποσοστού 10% επί του ετήσιου 
προσφερόµενου µισθώµατος η οποία θα βεβαιώνεται µε την προσκόµιση 
ισόποσου γραµµατίου του Ταµείου παρακαταθηκών & δανείων ή άλλης 
αναγνωρισµένης Τράπεζας. Η εγγύηση συµµετοχής θα πρέπει να αναφέρει την 
επωνυµία ή τις επωνυµίες των συµµετεχόντων στο διαγωνισµό ιδιοκτητών, όπως 
αυτές αναγράφονται στους τίτλους κυριότητας και τον πλήρη τίτλο του θέµατος 
για το οποίο δίδεται η εγγύηση: «Για τη µίσθωση ακινήτου προς στέγαση µέρος 
των στεγαστικών αναγκών του 2ου  Νηπιαγωγείου Πύργου». 
Στην εγγύηση συµµετοχής θα πρέπει να αναγράφεται ότι η ισχύς είναι για 90 
ηµέρες. 
Κατάπτωση της εγγύησης συµµετοχής υπέρ του ∆ήµου προβλέπεται στην 
περίπτωση που ο αναδειχθής µειοδότης υπέρ του οποίου κατακυρώνεται η 
δηµοπρασία και αναδεικνύεται «εκµισθωτής» δεν ανταποκριθεί στην πρόσκληση 
για υπογραφή της σχετικής σύµβασης και δεν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις που 
απορρέουν από την παρούσα διακήρυξη. 
Η εγγύηση συµµετοχής του τελευταίου µειοδότη επιστρέφεται σ’ αυτόν κατά την 
υπογραφή της σύµβασης και την υπογραφή του πρωτοκόλλου παραδοσης – 
παραλαβής. 
 Οι εγγυήσεις των υπόλοιπων συµµετεχόντων επιστρέφονται σ’ αυτούς µετά από 
την κατακύρωση του αποτελέσµατος από την Οικονοµική Επιτροπή. 
 
ΑΡΘΡΟ 4ο  : Εγγυητής 
Ο τελευταίος µειοδότης υποχρεούται να παρουσιάσει αξιόχρεο εγγυητή, ο 
οποίος θα υπογράψει τα πρακτικά της δηµοπρασίας και έτσι καθίσταται 
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αλληλεγγύως και εις ολόκληρο υπεύθυνος µε αυτόν για την εκπλήρωση των 
όρων της σύµβασης (άρθρο 3, παρ. 2ε Π.∆. 270/81). 
 
ΑΡΘΡΟ 5ο: Υπογραφή πρακτικού - Ενστάσεις   
Μετά την λήξη της δηµοπρασίας το πρακτικό υπογράφεται από τα µέλη της 
επιτροπής, τον τελευταίο µειοδότη και τον εγγυητή του. Αν ο µειοδότης αρνηθεί 
να υπογράψει τα πρακτικά καλείται εγγράφως από τον πρόεδρο της Επιτροπής 
εντός προθεσµίας 48 ωρών να συµµορφωθεί. Αν παρέλθει άκαρπη η προθεσµία 
ο διαγωνισµός επαναλαµβάνεται και καταπίπτει η εγγυητική συµµετοχής υπέρ 
του ∆ήµου 
Ενστάσεις κατά της διαδικασίας του διαγωνισµού κατατίθεται προς την 
επιτροπή διαγωνισµού έως και µία µέρα µετά από την τοιχοκόλληση του 
πρακτικού δηµοπρασίας στον Πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου, και µόνο από 
αυτούς που συµµετείχαν στην διαδικασία. Οι ενστάσεις πρωτοκολλούνται και 
διαβιβάζονται αυθηµερόν στην επιτροπή διαγωνισµού.  
 
ΑΡΘΡΟ 6ο : ∆ικαίωµα αποζηµίωσης 
Ο τελευταίος µειοδότης δεν αποκτά δικαίωµα προς αποζηµίωση από τη µη 
έγκριση των πρακτικών της δηµοπρασίας από το αρµόδιο όργανο του ∆ήµου, 
επίσης δεν αποκτά δικαίωµα προς αποζηµίωση από τη µη έγκριση της 
απόφασης της Οικονοµικής Επιτροπής από το Γενικό Γραµµατέα 
Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης ή από άλλη αρµόδια αρχή. 
 
ΑΡΘΡΟ 7ο : Σύµβαση 
Ο τελευταίος µειοδότης υποχρεούται όπως εντός δέκα (10) ηµερών από την 
κοινοποίηση, που ενεργείται µε αποδεικτικό παραλαβής, της απόφασης της 
διοικητικής αρχής περί κατακυρώσεως ή εγκρίσεως του αποτελέσµατος της 
δηµοπρασίας, να προσέλθει µαζί µε τον εγγυητή του για την σύνταξη και 
υπογραφή της σύµβασης, άλλως η κατατεθείσα εγγύηση καλής εκτέλεσης 
καταπίπτει υπέρ του δήµου χωρίς δικαστική παρέµβαση. Ενεργείται δε 
αναπλειστηριασµός εις βάρος του και του εγγυητή του, οι οποίοι ευθύνονται για 
το µεγαλύτερο τυχόν οικονοµικό αποτέλεσµα της δηµοπρασίας από αυτό της 
προηγούµενης. 
Μετά το πέρας της παραπάνω προθεσµίας των δέκα ηµερών, σε περίπτωση µη 
προσέλευσης του τελευταίου µειοδότη µετά του εγγυητή του, η σύµβαση 
θεωρείται ότι καταρτίστηκε οριστικά .Η σύµβαση συντάσσεται σε τέσσερα (4) 
πρωτότυπα εκ των οποίων παραλαµβάνουν από ένα ο κάθε συµβαλλόµενος, ένα 
η σχολική µονάδα που θα στεγαστεί στο ακίνητο ή η προϊσταµένη αυτής αρχή 
και ένα η αρµόδια ∆.Ο.Υ. 
Ο ∆ήµος, ως µισθωτής, µπορεί να προβεί κατά τη διάρκεια της µίσθωσης, χωρίς 
καµιά αποζηµίωση στον εκµισθωτή, σε µονοµερή λύση της σύµβασης, εάν: 
(α) Καταργηθεί η στεγαζόµενη σχολική µονάδα εν όλω ή εν µέρει ή επεκταθεί 
έτσι ώστε το µίσθιο να µην εξυπηρετεί πλέον τις ανάγκες της, 
(β) Μεταφερθεί η στεγαζόµενη σχολική µονάδα σε ιδιόκτητο ακίνητο, 
(γ) Προσφερθεί σε αυτή, από τρίτο, η δωρεάν χρήση κατάλληλου ακινήτου για 
τον υπόλοιπο χρόνο της µίσθωσης, 
(δ) Αναδιαρθρωθεί η στεγαζόµενη σχολική µονάδα, κατά τη διάρκεια της 
µίσθωσης, ούτως ώστε το ακίνητο να µην εξυπηρετεί τις ανάγκες αυτής ή να 
µην είναι απαραίτητο, 
(ε) Μεταφερθεί σε άλλο µέρος, η εγκατεστηµένη στο ακίνητο σχολική µονάδα, 
έστω και προσωρινά, 
(στ) Ο εκµισθωτής αρνηθεί ή δεν πραγµατοποιήσει τις εργασίες που 
αναφέρονται στο άρθρο 10 της παρούσας. Σε περίπτωση µεταφοράς µέρους της 
στεγαζόµενης σχολικής µονάδας µπορεί, µε απόφαση της Οικονοµικής 
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Επιτροπής, να γίνεται ανάλογη µείωση του µισθώµατος µέχρι τη λήξη της 
κύριας σύµβασης. 
Για τη λύση της σύµβασης σύµφωνα µε τα παραπάνω, εκδίδεται από το 
∆ήµαρχο απόφαση πρόωρης λύσης της µίσθωσης, ύστερα από γνωµοδότηση της 
Οικονοµικής Επιτροπής, η οποία συντάσσεται µε βάσει το σχετικό έγγραφο 
αίτηµα της στεγασµένης σχολικής µονάδας και σύµφωνη γνώµη της 
Προϊσταµένης αυτής αρχής. Η απόφαση πρόωρης λύσης της µίσθωσης 
κοινοποιείται στον εκµισθωτή του ακινήτου και επιφέρει τα αποτελέσµατα της 
τριάντα (30) ηµέρες τουλάχιστον µετά την κοινοποίηση της. Από την 
ηµεροµηνία αυτή παύει κάθε υποχρέωση του ∆ήµου για καταβολή 
µισθωµάτων. 
 
ΑΡΘΡΟ 8ο  : ∆ιάρκεια Μίσθωσης  
Η διάρκεια της µίσθωσης ορίζεται σε  τρία (3) χρόνια αρχοµένης από της 
ηµέρας εγκατάστασης της σχολικής µονάδας στο ακίνητο η οποία θα 
βεβαιώνεται µε την υπογραφή του πρωτοκόλλου παραλαβής του ακινήτου από 
τον Προϊστάµενο της σχολικής µονάδας που θα εγκατασταθεί σε αυτό (άρθρο 4 
του Ν. 3130/2003). Η σύµβαση µπορεί να λυθεί πριν την πάροδο των δώδεκα 
ετών, µε νεότερη συµφωνία που αποδεικνύεται µε έγγραφο βέβαιης 
χρονολογίας (παρ. 1 άρθρου 5 Π.∆. 34/95 όπως αντικαταστάθηκε από την παρ. 
6 άρθρου 7 του Ν.2741/1999). 
 
ΑΡΘΡΟ 9° : Προθεσµία καταβολής του Μισθώµατος 
Το µίσθωµα θα κατατίθεται στο τέλος κάθε τριµήνου (άρθρο 21 του Ν. 
3130/2003), και µετά τον έλεγχο του σχετικού εντάλµατος από την Υπηρεσία 
Επιτρόπου Ελεγκτικού Συνεδρίου, στο λογαριασµό της τράπεζας που θα δώσει 
ο µειοδότης. 
(Το µίσθωµα δύναται να αναπροσαρµοστεί µε βάση σχετικής απόφασης της 
Οικονοµικής Επιτροπής ∆ήµου). 
 
ΑΡΘΡΟ 10ο : Υποχρεώσεις εκµισθωτή (ιδιοκτήτη) 
Ο εκµισθωτής (ιδιοκτήτης) οφείλει να έχει ασφαλισµένο το οίκηµα (µίσθιο) κατά 
του πυρός, διαφορετικά ο ∆ήµος, απαλλάσσεται από κάθε υποχρέωση, για 
τυχόν ζηµιές, που µπορεί να προξενηθούν στο µίσθιο, από εκδήλωση 
πυρκαγιάς. 
Ο εκµισθωτής (ιδιοκτήτης) υποχρεούται να ενεργήσει όλες τις δαπάνες που 
αφορούν τις εργασίες εγκατάστασης και σύνδεσης µε τα δίκτυα Ο.Τ.Ε., ∆.Ε.Η., 
Ύδρευσης, αποχέτευσης, τοποθέτησης πυρασφάλειας, ασφάλειας, καλύπτοντας 
τους όρους υγιεινής, τις δαπάνες εγκατάστασης ηλεκτρικών κουδουνιών, 
σύµφωνα µε τις υποδείξεις του ∆ήµου και να παραδώσει το µίσθιο έτοιµο και 
κατάλληλο για χρήση µέσα στην ορισθείσα προθεσµία. Ο εκµισθωτής 
(ιδιοκτήτης) υποχρεούται να ενεργήσει µε δικά του έξοδα όλες τις εργασίες, στις 
απαραίτητες επισκευές στο ακίνητο και να επανορθώσει τις φθορές που 
προέρχονται από τη συνηθισµένη χρήση του ακινήτου (µίσθιου), µέσα στην 
προθεσµία που τάσσεται από τη στεγαζόµενη σχολική µονάδα.(άρθρο 18 του 
Ν.3130/2003) 
Ο εκµισθωτής (ιδιοκτήτης) µε δαπάνες του θα πρέπει να εξασφαλίσει ότι ο 
φωτισµός των χώρων είναι σύµφωνος µε την υπ’ αριθµ. Κ.Υ.Α. 
∆6/Β/14826/2008 (ΦΕΚ 1122Β’/17-06-2008) «Μέτρα για την βελτίωση της 
ενεργειακής απόδοσης και την εξοικονόµηση ενέργειας στο δηµόσιο και 
ευρύτερο δηµόσιο τοµέα». Η ορθή εγκατάσταση θα πιστοποιείται από 
ηλεκτρολόγο. 
Σε περίπτωση που ο εκµισθωτής αρνηθεί ή δεν πραγµατοποιήσει τις παραπάνω 
εργασίες, ο ∆ήµος έχει το δικαίωµα να προβεί: (α) Σε διακοπή της καταβολής 
των µισθωµάτων µέχρι την εκτέλεση των εργασιών από τον εκµισθωτή, (β) Σε 
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µονοµερή λύση της σύµβασης και την µίσθωση άλλου ακινήτου, σε βάρος του 
εκµισθωτή, σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα, (γ) Σε εκτέλεση όλων των 
απαιτούµενων εργασιών επισκευής του ακινήτου, σε βάρος του εκµισθωτή, 
παρακρατώντας τη σχετική δαπάνη από τα µισθώµατα του ακινήτου, όπως αυτή 
η δαπάνη προκύπτει από σχετική τεχνική έκθεση – βεβαίωση τεχνικής 
υπηρεσίας του ∆ήµου. 
Ο εκµισθωτής (ιδιοκτήτης) έχει υποχρέωση να παραδώσει το οίκηµα στη χρήση 
του ∆ήµου, έτοιµο και κατάλληλο µέσα στη προθεσµία που θα ορίσει η 
Οικονοµική Επιτροπή και µετά την αλλαγή χρήσης σε εκπαιδευτήριο και την 
εκτέλεση όλων των τυχόν υποδειχθεισών επισκευών και διαρρυθµίσεων και 
σύµφωνα µε τους όρους της παρούσας διακήρυξης, της απόφασης έγκρισης και 
της σύµβασης της µίσθωσης. Σε αντίθετη περίπτωση καταπίπτει υπέρ του 
∆ήµου η εγγύηση που έχει κατατεθεί και ακολουθούνται οι διαδικασίες που 
προβλέπει η σχετική νοµοθεσία. 
Η παραλαβή του ακινήτου (µισθίου) από τον ∆ήµο καθώς και η παράδοση του 
στον εκµισθωτή µετά τη λήξη της σύµβασης, ενεργείται από τον Προϊστάµενο 
της σχολικής µονάδας, αφού συνταχθεί πρωτόκολλο παράδοσης – παραλαβής 
σε τέσσερα (4) πρωτότυπα. Ο εκµισθωτής καλείται εγγράφως, από τον 
Προϊστάµενο της σχολικής µονάδας, να παραστεί αυτοπροσώπως ή µε 
εξουσιοδοτηµένο άτοµο στην παραλαβή ή στην παράδοση του ακινήτου 
(µισθίου), αν αρνηθεί δε να προσέλθει, συντάσσεται Πρωτόκολλο από τον 
Προϊστάµενο της σχολικής µονάδας και κοινοποιείται σε αυτόν µε απόδειξη. 
Η µε Πρωτόκολλο παραλαβή του ακινήτου (µισθίου) από τον Προϊστάµενο, δεν 
απαλλάσσει τον εκµισθωτή της ευθύνης για ελλείψεις ή για πάσης φύσεως 
ελαττώµατα του µισθίου. 
Εάν το ακίνητο (µίσθιο) κατά τη διάρκεια της µίσθωσης περιέλθει µε 
οποιονδήποτε νόµιµο τρόπο στην κυριότητα, νοµή, επικαρπία, χρήση, κ.λ.π. 
άλλου προσώπου, η µίσθωση συνεχίζεται αναγκαστικά στο πρόσωπο του νέου 
ιδιοκτήτη, νοµέα, επικαρπωτή, χρήστη, κ.λ.π., θεωρούµενου αυτού εφεξής ως 
εκµισθωτή. 
Στον τελευταίο εκµισθωτή καταβάλλονται από το ∆ήµο τα µισθώµατα, χωρίς 
καµιά άλλη διατύπωση, από τότε που κοινοποιείται νόµιµα σε αυτόν ο οικείος 
νόµιµος τίτλος βάσει του οποίου κατέστη αυτός νοµέας, επικαρπωτής, χρήστης, 
κ.λ.π., νοµίµως µεταγεγραµµένος, εφόσον αυτός χρήζει κατά νόµο µεταγραφής 
ή τα δικαιολογητικά σε περίπτωση µη ύπαρξης τίτλου κτήσης που 
αναγράφονται στο άρθρο 3, περ. 4, εδ. στ του παρόντος (τα ανωτέρω 
δικαιολογητικά υποβάλλονται από τον ενδιαφερόµενο στον Προϊστάµενο της 
αρµόδιας Υπηρεσίας, ο οποίος φροντίζει για τις παραπέρα νόµιµες ενέργειες). 
 
ΑΡΘΡΟ 11ο : Υποχρεώσεις - δικαιώµατα µισθωτή 
Ο µισθωτής υποχρεούται να διατηρεί και διαφυλάσσει την κατοχή του µισθίου, 
τις υπέρ αυτού δουλείες, τα όρια αυτού και εν γένει το µίσθιο, σε καλή 
κατάσταση, προστατεύοντας αυτό απέναντι σε κάθε καταπάτηση, διαφορετικά 
ευθύνεται σε αποζηµίωση. 
Ο ∆ήµος υποχρεούται µε την λήξη της µίσθωσης, να παραδώσει το ακίνητο 
στην κατάσταση την οποία το παρέλαβε, διαφορετικά ευθύνεται σε αποζηµίωση. 
Ο ∆ήµος δεν ευθύνεται και δεν υποχρεούται να καταβάλλει καµιά αποζηµίωση 
στον εκµισθωτή, 
 (α) για φθορές του ακινήτου που οφείλονται στη συνηθισµένη χρήση του, σε 
κακή κατασκευή του ή στην παλαιότητα αυτού ή σε τυχαίο γεγονός. 
 (η έννοια των συνήθων χρήσεων επί µισθώσεων των υπηρεσιών είναι ευρύτερη 
των κοινών µισθώσεων), 
(β) για αλλαγές ή βελτιώσεις στις οποίες θα προβεί πριν ή µετά την κατακύρωση 
του αποτελέσµατος της δηµοπρασίας ή 
(γ) αν, από δική του υπαιτιότητα, ανακληθεί η απόφαση περί κατακύρωσης του 
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αποτελέσµατος της δηµοπρασίας ή λυθεί η σύµβαση, ή 
(δ) εάν δεν εγκριθούν τα πρακτικά του διαγωνισµού ή η απόφαση 
κατακύρωσης. 
Κατά τη διάρκεια της µίσθωσης, ο ∆ήµος έχει τη δυνατότητα ακόµη και αν δεν 
προβλέπεται σχετικά από τη σύµβαση, να εγκαταστήσει στο µίσθιο υπηρεσία 
του διαφορετική εκείνης της οποίας η στέγαση είχε αρχικά προβλεφθεί, ή να 
συστεγάσει µε την υπηρεσία αυτή και άλλη υπηρεσία, χωρίς ο εκµισθωτής να 
δικαιούται αποζηµίωση ή πρόσθετο µίσθωµα. 
 
ΑΡΘΡΟ 12ο : Αναµίσθωση - Υπεκµίσθωση 
Σιωπηρή αναµίσθωση, ως και υπεκµίσθωση του µισθίου από τον µισθωτή 
απαγορεύεται ρητώς. 
 
ΑΡΘΡΟ 13° : ∆ηµοσίευση ∆ιακήρυξης – Επανάληψη δηµοπρασίας 
Περίληψη της διακήρυξης θα δηµοσιευθεί κατά τα νόµιµα σε δύο ηµερήσιες 
και µια εβδοµαδιαία εφηµερίδα (Π.∆. 28/1980 και Ν. 3548/2007, Ελ.Συν.Τµ. 
7 Πράξη 60/2012). Τα έξοδα δηµοσίευσης βαρύνουν τον ∆ήµο (σύµφωνα µε το 
υπ’ αριθ. 16877/17-06-2013 έγγραφο του ΥΠ.ΕΣ.). Η περίληψη της 
διακήρυξης θα δηµοσιευθεί τουλάχιστον είκοσι (20) ηµέρες πριν από τη 
διενέργεια της δηµοπρασίας µε τοιχοκόλληση αντιγράφου αυτής στον πίνακα 
ανακοινώσεων του δηµοτικού καταστήµατος. 
 
Η δηµοπρασία επαναλαµβάνεται από τον δήµαρχο, σε περίπτωση όπου δεν 
παρουσιασθεί µειοδότης, ( άρθρο 6, παρ.1 του Π.∆. 270/81). Η δηµοπρασία 
επαναλαµβάνεται κατόπιν αποφάσεως του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, όταν 
συντρέχουν οι λόγοι που προβλέπονται στις διατάξεις του άρθρου 6, παρ.2 του 
Π.∆. 270/81. 
 
ΑΡΘΡΟ 14° : Πληροφόρηση ενδιαφεροµένων 
Η παρούσα διακήρυξη διατίθεται από την ∆/νση Τεχνικών Υπηρεσιών & 
Περιβάλλοντος, ηµέρες εργάσιµες, ∆ιεύθυνση: Τ. Πετροπούλου & Πατρών, στον 
1ο όροφο, Πληροφορίες: κ. Καλάκου Στεφανία, Τηλέφωνο:  2621362660 FAX: 
2621362650 
 

Η Οικονοµική Επιτροπή λαµβάνοντας υπόψη: 

 

1. Το άρθρο 72 παρ.1ε, του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/2010/Α΄) «ΝΕΑ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΤΗΣ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΤΗΣ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ 

∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ» 

2. Την υπ’αρ.353/2014 Απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Πύργου µε θέµα : 

«Έγκριση διενέργειας δηµοπρασίας για τη µίσθωση ακινήτου ευρισκόµενου στη 

∆.Κ. Πύργου, προκειµένου να στεγασθεί το 2ο Νηπιαγωγείο Πύργου» 

3. Το υπ’αρ.232/5-2-2015 έγγραφο της ∆/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & 

Περιβάλλοντος µε το οποίο υποβάλλονται οι όροι της ∆ηµοπρασίας µίσθωσης 

κτιρίου από το ∆ήµο για την στέγαση του 2ου Νηπιαγωγείου Πύργου 

4. Το άρθρο 194 και 201 του ∆ηµοτικού και Κοινοτικού Κώδικα του Ν.3463/06 

5. Το Π∆ 270/81 
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αποφασίζει οµόφωνα 

 

Εγκρίνει την διενέργεια µειοδοτικής, φανερής και προφορικής δηµοπρασίας για 

τη µίσθωση κτιρίου από το ∆ήµο Πύργου, που θα στεγάσει το 2ου  2/θ Νηπιαγωγείο 

Πύργοy, το οποίο καλύπτει µέρος των αναγκών φοίτησης νηπίων και προνηπίων της ∆Κ 

Πύργου, µε τους όρους όπως ακριβώς αναφέρονται στο εισηγητικό µέρος της 

παρούσης. 

 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό 26/2015. 
Για το σκοπό αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως ακολούθως: 

 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΗΣ Ο.Ε.                                                                   ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
 
 
 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 
 

ΓΑΒΡΙΛΗΣ ΛΙΑΤΣΗΣ 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
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